

盛夏也有喜欢“重口味”的人

羊肉店“静悄悄地开”

细心的市民发现,苏州街头巷尾不少羊肉店已开张了,受到不少“重口味”消费者的欢迎,但价格也涨了不少。一碗羊肉面去年10元,今年涨到了15元,熟羊肉每斤75元,比去年涨了10元。今年木渎藏书羊肉、太仓双凤羊肉的情况如何?记者从多方获悉,这“两只羊”的产量要比去年高,预计9月底会大量上市。11月是吃羊肉的旺季,到时候价格可能会进一步上涨。

藏书羊肉

双检保质量,9月底
大量上市

“有人喜欢夏天吃羊肉,‘藏书羊肉一条街’上,已经有四五家外围的羊肉店开张了。”吴中区农业局畜牧兽医技术推广站负责人李伟华介绍,有人称“三伏天吃羊肉大补”,也有人称“夏天吃羊肉上火”,目前还没有定论,适合一些喜欢“重口味”的消费者尝鲜,“不妨喝点清淡的羊汤,或者白切羊肉。”

眼下,吃的健不健康是市民关心的热点。李伟华告诉记者,羊是食草动物,疫病和重金属相对较少,比较安全。“藏书的活羊来自内蒙古,都有当地出具的检疫证明,羊运输到藏书后,我们还要再进行一次检疫。”李伟华说,藏书羊肉保质保量,去年一共销售了活羊15万头,今年可能达到20万头。

据了解,今年藏书新改建了

7间屠宰加工车间,淡季日屠宰量200头左右,旺季可达600头以上。除了活羊以外,藏书还有一部分是冰冻羊,主要用来烧制红烧羊肉。据统计,藏书羊肉的销量折合成活羊为58万~60万头,今年销量可能会进一步上升。

今年羊肉会不会涨价呢?李伟华介绍说,今年运输、饲草等各项成本都上升了,导致羊肉价格上涨。去年活羊的价格是每斤10元,今年涨到了每斤13.5元,涨幅高达35%。而熟羊肉今年卖到每斤70元,到旺季可能会涨到每斤80元,“苏州市区一些门店的价格还会高一些,像有些门店现在已经卖到每斤75元。”

双凤羊肉

涨至75~80元/斤,
羊肉节有看头

随着羊肉价格的普遍上涨,太仓双凤羊肉已由去年的65~70元/斤涨到75~80元/斤,

羊肉面的价格也由每碗12元上涨到15元。据分管生产的双凤镇吴副镇长介绍,去年双凤镇接待游客达30万人次,年销售额达5000万元。“仅在双凤镇吃掉的活羊头数就达5万头,今年的销量预计翻倍。”

双凤镇产羊量少,主要货源来自苏北。鉴于今年苏北等地的山羊疫苗出现问题,吴镇长表示,双凤镇将仔细挑选货源,在羊肉质量上给予充分保证,让老百姓吃上“放心羊”。

“喝着辣辣的烧酒,吃着热气腾腾的羊肉。”每年的“羊肉节”都是广大食客们出游的好去处,游乐之余还有美食助兴。吴副镇长介绍说,今年双凤镇以“龙诗篇”为主题的羊肉节更是花样迭出,不仅有“江浙沪龙狮滚灯邀请赛”来捧场,更是将垂钓的全国锦标赛纳入了羊肉节的系列活动。

此外,今年双凤镇又多出一家羊肉的全国老字号店铺,广大食客又有了饕餮的好去处。

孙佳桦 陈莹

新闻链接

**桃源红烧羊肉
100元/斤**

昨天,记者从吴江市农委了解到,今年的桃源红烧羊肉将在9月份上市销售,但羊肉价格也有了小幅的涨价,从原来的80~85元/斤,涨至约100元/斤。

吴江市农业委员会科教科的王科长介绍,与藏书羊肉白烧的加工方式不同,吴江的太湖羊肉的加工方式主要是红烧,尤以桃源红烧羊肉闻名,“藏书羊肉用的羊是山羊,桃源红烧羊肉用的羊是太湖湖羊,太湖湖羊的个子要大一些,肉质也会更嫩更糯一些。”

王科长说,去年桃源红烧羊肉价格已达到80元左右一斤,但今年还会继续涨价,“估计要100元左右一斤。”王科长称,一只90斤重的毛羊,去掉头、脚、内脏后只剩下45斤,烧好后重量又会少一半,只有22斤左右,是原来分量的1/4。“今年其他肉类的价格都上涨了,活羊的价格也涨了,所以烧好的羊肉价格肯定也要涨价。”李铮

天气

今日最高28℃
雷阵雨天气依旧

自从台风“梅花”远距离地跳了一场风舞,老天就一直没忍住,不停滴雨;有时候半夜电闪雷鸣,有时候清晨风雨大作,打破了雷阵雨大都出现在午后到上半夜的惯例。昨天,阵雨在清晨的时候出来打了一下酱油,太阳也只在下午小小地露了一下脸,整体感觉较为凉爽舒适。

苏州气象局昨天发布预告,26日~30日多云到阴有时有阵雨,气温变化平缓,最高温度预计在30℃左右。

今天苏州市阴有阵雨,局部雨量中等,东北风4级。早晨最低气温:22℃~24℃,最高气温:26日~28℃。明天阴有阵雨。

今天人体舒适度指数6级:阵雨天气,早晚凉爽,中午偏热,大部分人感觉舒适。汽车清洁指数5级:天气有降雨,洗车不易保洁,不适宜进行车辆的清洗和保养。感冒发病指数4级:天气潮湿闷热,这样的天气感冒容易发生,请注意加强自我保护,体质较弱的适当服用预防感冒冲剂。

李铮

今日周边城市天气

昆山:阵雨,东北风3-4级,27℃~23℃
吴江:阵雨,东北风3-4级,27℃~23℃
太仓:阵雨,东北风3-4级,27℃~23℃
常熟:阵雨,东北风3-4级,27℃~22℃
张家港:阵雨,东北风3-4级,27℃~22℃
上海:阵雨转阴,北风3-4级,27℃~24℃

资讯

昆山花桥开通 外包企业公交专线

记者昨日从昆山市运管处获悉,花桥国际商务城外包企业员工专线公交从前天起正式开通运营,同时花桥商务城公交公司宣告成立。该员工专线公交共推出2条线路,新投入20辆公交车,实行一票制,全程票价1元。营运时间实行点到点,弹性时间的服务模式。

据了解,此次推出的商务城服务外包企业员工专线公交实现了该区域全覆盖,全时段运营取代了现有的接送模式。新成立的花桥商务城公交公司将实施对区域内的公交、出租等实行统一管理,包括6条公交线路,30辆公交营运车辆,20辆区域出租车,31辆服务外包企业接送车以及与上海11号线无缝对接免费接驳线路,不断优化商务城配套服务功能,助推商务城主要产业聚集发展。李晓惠



石雕作品《双龙砚》亮相苏州

8月22日,苏州“四海艺家”雕刻工作室的徐佩根历时近3个月精心创作的石雕作品《双龙砚》完工。该作品长45厘米,宽35厘米,厚10厘米,采用澄泥石精刻而成,画面层次分明,作品颇具立体感和艺术观赏性。

新华社发

苏州公安局招23名特勤

昨天,记者从苏州市人力资源和社会保障部门获悉,苏州市公安局将面向社会公开招录男性公安特勤(雇员)23名。

据了解,本次招聘要求应聘者具有苏州市区户籍,年龄在18周岁以上25周岁以下,具有大专以上学历的社会在职、待业人员,或具有高中以上学历的复员、退伍军人。在身体素质上,招聘要求应聘者肝功能检查各项指标正常,双眼单裸

视力(标准对数视力)达4.8(含)以上。身高为170厘米(含)以上。

据悉,本次招聘报名时间为8月27日上午9:00至11:00和下午1:30至3:30。报名地点在苏州市公安局特警支队(司前街99号)。现场报名时须本人到场并提供身份证、户口簿、毕业证书等材料。本次招聘具体详情可登录苏州人才网查询。

何寅平

太湖开捕节28日开幕

休养生息7个月,太湖终于迎来了开捕的好日子。昨天,记者从太湖国家旅游度假区获悉,2011第七届中国(苏州)太湖开捕节将于8月28日在太湖新天地公园隆重开幕。本届开捕节以“愉悦太湖、共生共享”为主题,开捕节后,太湖旅游将进入旺季,整个金秋旅游月将从8月28日持续到10月6日。

据了解,今年开捕节当日将

推出4条太湖开捕节特色旅游线路。金秋旅游月精彩纷呈,除了摄影展以外,还有中国(苏州)太湖美食展、轻车骑游环太湖环保宣传活动、首届太湖国际帆船赛、太湖牛仔啤酒风情节等活动。

度假区还整合区内旅游资源推出金秋太湖风情特色游线路,为市民提供了一个亲近太湖的机会。

孙佳桦

三亚会奖旅游 推介会走进姑苏

昨日,“三亚——会议奖励旅游的天堂”2011苏州推介会在苏举行。三亚向苏州各界展示了丰富多彩的旅游资源、别具特色的南国风情、绚丽多彩的滨海风光,特别是推介了三亚的会议奖励旅游产品。

据介绍,会议与奖励旅游是区别于传统旅游方式的一种新型旅游模式,其中会议、大会和展览旅游是指利用举行各种会议、大会和展览活动的机会所开展的特殊旅游活动;奖励旅游则是公司为了激励成绩优秀的员工而专门组织的旅游活动。近年来,三亚的会议环境及会议服务设施达国内一流水平,越来越多的企业把三亚作为会奖旅游的目的地。陈莹